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АНАЛІЗ ГАЛУЗЕВОЇ СТРУКТУРИ ЕКОНОМІКИ МІСТА СЛОВ’ЯНСЬК 

Слов’янськ – це місто на півночі Донецької області, адміністративний центр 

Слов’янської міської територіальної громади. Входить до Краматорської агломерації. 

Станом на 2020 рік постійна кількість населення в місті складала 107,841 тис. осіб [1], 

що робило його шостим містом в області за кількістю населення. 

Місто розташоване поза межами Донецького кам’яновугільного басейну 

(Донбасу), тут не добувають вугілля, і це створює певну унікальність галузевої структури 

економіки, порівняно з іншими містами Донеччини. Слов’янськ спеціалізується на 

видобутку такої сировини, як харчова сіль, зокрема шляхом опанування Слов’янського 

родовища кам’яної солі. 

Основна частка від загальногалузевої структури підприємств міста, а їх, за даними 

Головного управління статистики у Донецькій області у 2018 році налічувалося 234 

підприємства, які за основними видами промислової діяльності поділяються на 11 

галузей, належить машинобудуванню – 77 підприємств [2]. Звісно, ці статистичні дані не 

є досить актуальними, тим паче в умовах повномасштабної війни, коли частина 

підприємств була релокована до більш безпечних регіонів України, а певна частка 

зруйнована російськими обстрілами, проте дає змогу визначити загальні тенденції 

розвитку галузей промисловості у місті. 

Машинобудівна галузь представлена такими великими підприємствами, як: 

Слов’янський машинобудівний завод, підприємства «Агрегат», «Бетонмаш» 

(виробництво машин та устаткування для добувної промисловості й будівництва), 

Слов’янський завод високовольтних ізоляторів, «Кераммаш» та інші, менші 

підприємства. Деякі великі заводи були ліквідовані, наприклад, Слов’янський завод 

важкого машинобудування та Арматурно-ізоляторний завод. 

Другою галуззю за поширенням є виробництво керамічних виробів – 33 суб’єкти 

господарювання станом на 2018 рік [2]. Дійсно, Слов’янськ є керамічною столицею 

Донеччини, що обумовлено близькістю розміщення відповідних глиняних мас, що 

добуваються в кар’єрах. Це проявляється функціонуванням таких підприємств: «Зевс 

Кераміка», «Керамічні маси Донбасу», фабрикою Полігенька та іншими дрібними 

гончарними майстернями, що спеціалізуються на виготовленні посуду та декоративної 

кераміки. У місті функціонує спеціалізований ринок керамічних виробів. 

Провідними галузями також залишаються харчова та хімічна/нафтохімічна 

промисловість – 31 та 26 підприємств станом на 2018 рік відповідно [2]. 

Станом на 1 січня 2021 року в Слов’янську налічувалось 744 підприємства, з яких 

700 (або 94%) – малі [1]. 

В умовах післявоєнного відновлення Донеччини гостро постане питання – які 

галузі економіки розвивати на тій чи іншій території, які суб’єкти господарювання, 

зокрема інвестори, прийдуть в регіон. І тут слід проаналізувати тенденцію розвитку 

галузей та ресурси, що розміщені в громаді. Наприклад, завжди однією з домінуючих 

галузей промисловості у Слов’янську залишатиметься обробка кераміки – як сировини 

для будівельних матеріалів, так і для декоративної кераміки чи посуду, бо обумовлена 

розміщенням поряд ресурсної бази. 
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Через проведення воєнних дій у місті Соледар Донецької області та пошкодження 

шахт, розвиток соляного промислу у Слов’янську міг би компенсувати ту кількість 

кухонної солі, що раніше видобувалася в шахті Соледару, а зараз, через низку причин, 

не добувається. Наразі в місті існує сільзавод, що займається випарюванням солі з ропи 

Слов’янського родовища солі. Проте його можна модернізувати і вивести на значно 

більший масштаб. Також перспективним є відкриття содового заводу, про що свідчить 

зацікавленість зарубіжного бізнесу у отриманні локації в місті [3]. 

         Закриття на початку 21 століття великих підприємств дало змогу оцінити, 

виробництва якої галузі не мають можливості для подальшого розвитку. Зважаючи на те, 

що Слов’янськ є курортом державного значення [4], у місті слід розвивати підприємства, 

що не з такою інтенсивністю забруднюють навколишнє середовище, щоб не зашкодити 

регіональному ландшафтному парку «Слов’янський курорт», солоним озерам, що є 

гідрологічними пам’ятками та іншим природним об’єктам.  
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